

# Среда обитания — залог воспитания

Надоели тусклые стены родного общежития? Хочется красоты и уюта не только по телевизору, но и в собственной комнате? Краткий курс «школы ремонта», мозговой штурм с целью создания гениальной концепции — и вперед, создавать красоту своими руками. За подобный «креатив» в нашем вузе еще и призы дают. Где дают? На ежегодном конкурсе на лучшую комнату и этаж общежитий.

## Стремление к креативу

Все новое — хорошо забытое старое. Корни современного лэтишного смотра-конкурса тянутся в советское прошлое. Виктор Анатолеви́ч ТУПИК, проректор по социальным вопросам и работе со студентами: «Важная часть общего процесса управления — это контроль. Во времена СССР одной из форм контроля качества был городской смотр-конкурс общежитий. На данный момент подобные мероприятия вновь проводятся. Недавно ЛЭТИ принимал участие в городском конкурсе общежитий (результаты предполагается обнародовать 29 мая), а в прошлом году наш вуз заслужил грамоту «за активное участие» в смотре всероссийского масштаба. И было решено возобновить эту традицию в нашем университете».

Таким образом, возрожденный конкурс проводится уже второй раз, тем не менее, он успел претерпеть некоторые организационные трансформации по сравнению с прошлым годом. Тамара Андреевна СТЕПАНОВА, заместитель начальника ЖБУ, член конкурсного жюри: «Положение о конкурсе на лучшую комнату и лучший этаж изменилось. Теперь соревнование проходит в два этапа. На первой, «внутренней» стадии (до 25 марта) комиссия совместно с комендантами каждого общежития отбирала комнаты и этажи непосредственно на вузовский конкурс. Затем соответствующие заявки подавались в профком. На втором этапе члены жюри уже выбирали лучшие комнаты и лучший этаж».

В состав комиссии входили В.А. Тупик, деканы, представители ЖБУ и студенческого профкома. Члены строгого жюри внимательно осматривали объекты, претендовавшие на звание «лучший», делали фотографии и позже рассматривали полученный материал, приходя к итоговым выводам. Организаторы приняли решение отобрать победителей в нескольких номинациях, среди которых «Лучшая мужская комната», «Лучший дизайн», «Уют», «Чистота и порядок» и т.д. Евгения БОРОДИНА, студентка ФКТИ, председатель жилищно-бытовой комиссии профкома студентов: «Обычно существуют награды за первые три места и «за стремление к победе». Но в этом году было так много креативно оформленных комнат! И нам, конечно, хотелось поощрить как можно больше людей, чтобы в будущем другие студенты также захотели принять участие в конкурсе».

## Как сделать «красиво»

Комиссия воздала должное стараниям и умелым рукам студентов. Лариса Викторовна МИХАЙЛОВА, инспектор ЖБУ, член конкурсного жюри: «Мы оценивали не только чистоту и уют, но и творческие аспекты. Ребята дали волю своей фантазии, мы увидели множество интересных творческих решений: использование различных материалов, зонирование... К примеру, мне запомнилась комната, выполненная в очень оригинальной цветовой гамме, и в ней выходящий оранжевый на удивление гармонично сочетается с голубым. Оригинальная задумка». Декан ФКТИ, Игорь Владимирович ГЕРАСИМОВ, участвовавший в смотре, также порадовался творческим возможностям своих студентов. «У ребят в комнатах обстановка комфортно-деловая, рациональная... А у девушек чувствуется очень бережное отношение к среде обитания — интерьер, картины на стенах, тщательно подобранные занавески... Все это очень располагает, и

общение в такой атмосфере дарит положительные эмоции».

Анастасия САФРОНОВА, студентка ГФ, II место в номинации «Лучший дизайн»: «Совсем недавно я стала старостой общежития № 4 и переехала в другую комнату, состояние которой не вызвало у меня восторга. Совместно с соседкой мы реши-



ли облагораживать среду обитания. Однако соседка вскоре отправилась продолжать образование в Финляндию, и, соответственно, теперь редко навещает наш город. Так что фактически ремонт лег на мои плечи. Тем не менее, все получилось очень симпатично: перегородка с выемками разделяет помещение на две зоны, часть комнаты окрашена в красный, другая — в светло-кремовый, на полу постелен новый ковер... Теперь гости восклицают на пороге «Вау! Какая у вас комната!», и жить в ней чрезвычайно уютно».

Ощутимый результат победы — подарки от нашего университета. С целью вручения заслуженных призов организаторы устроили позитивную церемонию награждения в «гавайском» стиле на пятом этаже пятого корпуса. Евгения Бородина: «Мы решили объединить вручение наград победителям конкурса на лучшую комнату и этаж и триумфаторам футбольного турнира «Золотой мяч». На мой взгляд, вечеринка получилась отличная, а чтобы подчеркнуть «гавайское» настроение, всем пришедшим, включая посетивших мероприятия деканов, выдавались цветные гирианды!». Победители тоже одобривали праздник, хотя, по мнению Анастасии Сафроновой, «показательных выступлений было мало, хотелось бы больше элементов шоу».

## Поощрение актива

Особенностью конкурсного смотра общежитий этого года стало привлечение к участию в нем факультетов. Евгения Бородина: «Мы подключили деканаты, и представители деканов принимали участие в отборе лучших комнат на внутреннем уровне в каждом общежитии и церемонии награждения». И.В. Герасимов находит подобную отзывчивость закономерной: «Декан — это ведущий научно-педагогический сотрудник. Соответственно, исходя из круга моих обязанностей, я постоянно обращаю внимание не только на условия обучения ребят, но и на условия их проживания. Изначально, за нашим факультетом было «закреплено» общежитие № 8, так что мы поддерживаем связь с его комендантом. Я часто бываю там и каждый раз замечаю отсутствие элементарных бытовых условий: кухни, душевые, электропроводка — все в



ужасном состоянии. А ведь если нет нормальных условий проживания, нет и уверенности в том, что обучение пройдет должным образом. Сейчас поезд тронулся — начались ремонтные работы, наметились сдвиги к лучшему... Но главное, чтобы и студенты не стояли в стороне. Очень важную роль играют инициативные ребята с активной жизненной позицией, которые болеют за состояние дел в общежитиях. Нужно не вставать в позу пассивных наблюдателей, а пытаться доступными средствами привести свое общежитие в приличный вид, ведь это ведет к общему развитию культуры».

Организаторы конкурса ценят поддержку деканатов, которые столь тепло отреагировали на предложение поучаствовать в проведении смотра, и ценят также студентов с активной жизненной позицией. В.А. Тупик: «Инициативу логично поощрять. Если в каком-то общежитии больше симпатичных комнат, живущие там ребята стараются улучшить свои бытовые условия (хотя материальное обеспечение у всех общежитий примерно одинаковое), значит, подобные стремления следует поддержать. Для активных студентов мы и дальше будем проводить мероприятия, в первую очередь организовывать ремонт...»

## Всем! Всем! Всем!

Цель состоявшегося конкурса — стимулировать у студентов, обитающих в общежитиях, желание проживать в приличных условиях. Л.В. Михайлова: «В первую очередь такие мероприятия очень дисциплинируют ребят, идет большой воспитательный процесс. Студенты сближают совместная подготовка к конкурсу, они обмениваются идеями, налаживают контакты с ребятами из других общежитий. Получается, что им есть на кого равняться и куда стремиться».

Но самое важное, согласно мнению В.А. Тупика, то, что студенты «своими руками превращают «общагу» в уютный уголок». Комнаты победителей — яркий пример того, как при отсутствии масштабных средств трансформировать свое место жительства в комфортный дом. В.А. Тупик: «Сделанные фотографии лучших комнат мы собираемся использовать, разместив их на сайте. Чтобы все желающие, в особенности абитуриенты нашего университета, увидели своими глазами, в каких условиях могут жить студенты в общежитиях. Люди будут знать, что ЛЭТИ предоставляет не только качественное обучение специальностям, но и нормальные общежития».

Екатерина ЩЕРБАК

## Больше инициативы!

В начале этого года завершился конкурс студенческих общежитий, проходивший под эгидой Министерства образования и науки РФ. Лучшим в России был признан межвузовский студенческий городок в Санкт-Петербурге (МСГ) — в этом «городке» расположено и одно из общежитий ЛЭТИ.

Как ни странно, здесь вы не увидите привычного слова «общежитие», а табличка на входе гласит: «Студенческий дом». Почему его так называют? Об этом мы спросили Диму Криволапова, студента ФЭА, старосту 8-го этажа. «Возможно, администрация хотела, чтобы общежитие стало не просто местом временного пребывания студентов, а действительно их домом. А что такое дом? Это прежде всего люди, которые всегда помогут, всегда поймут — то есть своего рода семья. И на самом деле это так. Здесь мы познакомимся с новыми людьми, нашли друзей. На мой взгляд, каждый этаж городка — это сообщество людей, которые начинают скучать, если подолгу не видятся, переживают и помогают друг другу. Даже те ребята, которые уехали из общежития, часто приезжают к нам, чтобы встретиться со старыми друзьями». Вот такие чувства рождаются у студентов после нескольких лет пребывания в «студенческом доме».

Но это все лирика, а что вывleчается «в сухом остатке», когда приходится решать бытовые, организационные проблемы, вопросы культурного досуга? Как и в любом общежитии, здесь есть актив (старосты корпусов и общежитий), который служит связующим звеном между студентами и начальством, доносит до него свои мнения по поводу тех или иных вопросов. Инспектор ЖБУ ЛЭТИ Лариса Викторовна МИХАЙЛОВА отметила, что самоуправление в «пятерке» в связи с тем, что она находится в Межвузовском студгородке, развито намного лучше, чем в других общежитиях, и жизнь там бурлит.

Совместная работа старост и администрации уже принесла свои плоды. Во-первых, в корпусах были установлены душевые, отсутствие которых очень осложняло жизнь наших студентов. На этажах сделали косметический ремонт. А также отремонтировали комнаты, хозяева которых подали заявки. Кроме этого, была проведена большая работа по обеспечению безопасности жизни студентов.

«Первоначально, когда на этажах установили видеонаблюдение, это вызвало всплески недовольства, к тому же ребятам все это было внове и непривычно», — говорит Настя Харлампиева, староста 9-го этажа (ФРТ, группа 5152). Сейчас же сами студенты признают, что именно благодаря нововведениям улучшилась дисциплина проживающих, а в самом общежитии стало чище и уютнее. Лариса Викторовна заметила, что одной из особенностей «пятерки» является то, что благодаря хорошей организации здесь дежурство ведется не на бумаге, как это частенько случается, а на деле. Еще она добавила, что администрации удалось сделать огромный прорыв: «Ведь для нас, взрослых, самое главное — безопасность наших детей, то есть студентов. В МСГ удалось этого достигнуть».

А Настя Харлампиева добавила, что огромным плюсом является то, что здесь проживают не только «лэтишники», но и ребята из других вузов, «это очень интересно даже в плане общения». В центре культурно-спортивного досуга МСГ проводятся мероприятия, в которых участвуют студенты из разных вузов. Например, проведены конкурсы «Мисс МСГ» и «Мистер МСГ». Многие сделано и для ребят, организовавших свои музыкальные группы, им выделены помещения для репетиций со всей необходимой аппаратурой. А у спортсменов появились свои места для тренировок. Дима Криволапов: «Сейчас, когда для ребят созданы все необходимые условия, нужно, чтобы они сами шли навстречу администрации, проявляли больше инициативы».

Александра ЧАЩИНА